

AVVISO DI RECLUTAMENTO VOLONTARI PER IL GRUPPO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE

Si informano i cittadini interessati che è possibile presentare domanda per far parte del Gruppo Comunale di Protezione Civile del Comune di Sparanise.

I candidati possono scaricare il modulo di adesione dal sito ufficiale del Comune di Sparanise nella sezione "Protezione Civile", oppure ritirarlo personalmente presso il Comando di Polizia Locale, sito in Via Corrado Graziadei, 35.

Modalità di presentazione della domanda:

- Inviare la domanda, tramite PEC, all'indirizzo: protocollo@pec.comunedisparanise.it
- Oppure consegnare il modulo presso l'Ufficio Protocollo del Comune nei seguenti orari:

- Lunedì: 09:00 - 12:00

- Martedì: 09:00 - 12:00

- Giovedì: 09:00 - 12:00 e 15:00 - 17:00

- Venerdì: 09:00- 12:00

La domanda può essere inoltrata a partire dalla data di pubblicazione del presente avviso e consegnato entro e non oltre il 15/11/2024.

Il volontariato è un fenomeno che coinvolge migliaia di uomini e di donne appartenenti a tutte le fasce di età, persone diverse per stato sociale e culturale, che dedicano parte del loro tempo agli altri e alla collettività.

Con lo sviluppo della **cultura di Protezione Civile** intesa non solo come soccorso, ma anche come attività di prevenzione e supporto alla popolazione, si è anche rafforzato e **valorizzato il ruolo del volontario.**

Si è ormai superata, la concezione del volontariato che, su base personale ed occasionale, partecipa alle operazioni di *soccorso* e si è invece arrivati a una più efficace ed efficiente concezione, del gruppo di volontariato, come organizzazione, coordinata secondo le necessità della Regione e del Comune di appartenenza.

Il volontario è un elemento insostituibile nell'organizzazione di Protezione Civile proprio in quanto il volontario presta la sua opera in maniera gratuita, mettendo a disposizione della collettività la propria professionalità e il suo tempo libero.

Al Gruppo Comunale di Protezione Civile del Comune di Sparanise, possono aderire cittadini italiani, di buona condotta morale e civile e comunitari e extra comunitari in possesso della Carta di Soggiorno di età compresa tra i 18 ed i 70 anni, di ambo i sessi, residenti o domiciliati nel Comune di Sparanise e che si impegnino a presentare la loro opera, senza fini di lucro o vantaggi personali, quale ramo operativo dell'amministrazione del Comune nell'ambito della Protezione Civile locale, con attività di previsione, prevenzione, soccorso e ripristino in caso di calamità ed emergenze, che di regola interessano il territorio comunale.

Il Comune di Sparanise invita tutti gli interessati a partecipare alle attività del Gruppo Comunale di Protezione Civile. Si tratta di un'importante opportunità per contribuire attivamente alla sicurezza e al benessere della nostra comunità, prestando volontariamente il proprio supporto in situazioni di emergenza.